



江西电商从业者超60万人网店达52万家

前三季度网络零售额同比增长26%

记者25日从江西省商务厅获悉,2020年以来,我省发挥特色优势引导传统商贸主体数字化改造升级,引领了电商商业模式再提升。据统计,2020年全省网络零售额1582.5亿元,同比增长22.3%,增速高出全国11.4个百分点,增速列全国第4位、总量列第14位;电商直接从业超60万人,开设网店52万家;今年前三季度江西省网络零售额1327.3亿元,同比增长26%。

据了解,近年来我省加快线上线下融合发展,制订了《“赣品网上行”行动计划》,大力开展网销品牌培育、网销主体培育、网络产销对

接、上行服务优化等四大行动,积极引导阿里、京东、美团等电商平台深入县乡、商圈、社区、田间,发动全省商务主管部门组织百家平台专区、千家重点电商企业筹集万余款名特优赣品“触网上线”销售。2017年以来,全省累计举办“网上年货节”“双品网购节”“618、双11电商节”等2000多场系列活动,打造出家具、服装、日用品、食品和化妆品等百亿级电商主导产业产业集群,培育出40多个年销量过亿元、300多个年销量过千万元的江西电商品牌。

同时,通过加快电商直播、直

播带货、拼购团购等新业态应用,推动知名主播和网红达人“探商圈”“进景区”“下田间”。目前,“千企万播”“百城好物”抖音直播、“汇聚我的家乡”淘宝直播以及聚划算公益直播等系列活动均在全省陆续举办;刘涛、李佳琦等知名主播先后多次为赣品代言直播;京东集团已在江西定向投放1亿元专属消费券;洪城大市场通过线上领券、线下消费的方式,日均销量超亿元大关。

争创国家级示范试点,先后培育国家电商示范城市2个,国家电商示范基地4个,跨境电商综试区、

国家电商示范企业、数字商务企业各3个,电商进农村综合示范县52个(累计支持58次),赣南老区原国贫县率先实现全覆盖。积极开展省级示范试点,培育出10个省级电商进农村示范县、30个省级电商示范基地、12个电商扶贫重点县、203家省级电商示范企业等项目。

我省通过积极引进项目,赋能传统产业转型升级。自省政府与阿里巴巴、蚂蚁金服、京东、苏宁易购等达成战略合作协议以来,全省新零售模式应用、跨境电商出口、智慧商圈(街区)升级、电商人才培养、物流基础设施改造等方面有了

显著提升。据统计,目前,阿里巴巴农村淘宝项目在58个县(市、区)落地,改善1200余个行政村电商发展环境;“优商优品”项目覆盖1200余家外贸企业,全面提升跨境电商建站引流、订单转化、供应商服务能力;京东亚洲一号、菜鸟物流中心、电商物流园区已投入使用;盒马鲜生项目已在南昌落户。特别是在疫情期间,争取阿里巴巴面向全省提供从网店开设、运营指导、流量导入、物流配送、普惠金融、产品追溯等方面一揽子优惠政策,有力助推企业复工复产,经济快速复苏。

(据江西省商务厅网站)

江西省保险业人民调解委员会成立

省内消费者购买保险产品或服务若产生纠纷可打热线

11月25日,江西省保险业人民调解委员会成立大会暨新闻发布会在南昌召开。

江西省保险业人民调解委员会是在江西银保监局指导下,经省司法厅批准,由江西省保险行业协会、中国人寿江西省分公司、人保财险江西省分公司等会员单位倡导并共同发起设立的调解保险业纠纷的群众性组织,受理、调解消费者购买或接受江西省辖内保险产品或服务过程中产生的纠纷。委员会现有7名专职调解员,同时聘任了来自高校、司法、律师、保险等领域的31名学者专家作为兼职调解员。

成立江西省保险业人民调解委员会是贯彻落实最高人民法院、

人民银行、银保监会等三部委关于建立完善金融业多元化纠纷解决机制工作要求的重要举措,为江西省保险业消费纠纷的化解提供了一个更具专业性和中立性的新平台,满足保险业消费者咨询、调解、引导等维权需求,培育公平竞争和诚信的保险业市场环境,提升金融消费者信心,维护金融安全与稳定,防范和化解金融风险,促进江西保险业持续健康发展。

新闻发布会上通报了2020年度江西保险业产、寿险十大赔案获奖单位名单并颁奖。与此同时,新闻发布会公布了江西省保险行业协会设立的消费者投诉维权热线电话(0791)86612378、(0791)86712378、(0791)86812378。(金婉)

鹰潭海关党员干部热议十九届六中全会精神

近日,鹰潭海关把学习贯彻十九届六中全会精神作为当前的重大政治任务,组织全关干部职工第一时间通过广播、电视、报纸、网络等方式密切关注全会精神,认真收听收看中共中央关于党的十九届六中全会精神新闻发布会,深入学习领会党的十九届六中全会精神,反响热烈。

鹰潭海关关长、党委书记胡美良表示,学习好宣传好贯彻好

党的十九届六中全会精神,要坚定理想信念,锻造绝对忠诚的政治品格。要坚守为民情怀,展现勇于尽责的政治担当,坚持国家利益至上、人民至上,立足海关职能定位,切实守护国门安全。要坚持党的领导,强化全面从严治党政治责任,努力创“四强”支部、创模范机关、创第一等工作,打造坚强战斗堡垒。

(车晓露)

赣江取水口周边一违法码头被拆除

11月24日,南昌市东湖区扬子洲镇联合东湖区城管执法大队、市城管直属五大队,对赣江流域扬子洲段饮用水源取水口附近的一处违法码头进行了拆除,总面积达500余平米。该码头建于上世纪90年代,坐落在赣江流域扬子洲镇联

民村段,位于饮水取水口附近。因当事人环保意识淡薄,未办理环评手续,码头货物运输过程中掉落的煤灰和扬尘问题频发,影响了周边环境。更严重的是,码头堆放货物缺乏安全规范,一旦有污染物落水,极易发生水质安全事故。(唐澍政)

“星光家乡行动”关注儿童成长

贝壳“星光家乡行动”作为今年星光品牌计划的特别篇,自9月启动以来,短短35天时间,吸引了138个城市7.6万余位经纪人参与,建成后的17个服务站预计将能陪伴600多名乡村儿童成长,将成为孩子们在学校和家庭之外的第三

空间,由较为专业的志愿者提供基本的陪伴看护性服务,例如游戏、美术、手工、阅读、棋类、体育活动等,同时推出多元化教育服务,如读书分享会、英语口语训练,以促进乡村儿童的多元发展。

(郭义培)

江西省11月份生活必需品肉、禽、蛋零售价格月报

品种	单位	本月价格	上月价格	环比(%)
鸡蛋	元/公斤	13.56	113.29	2.03
白条鸡	元/公斤	24.36	23.73	2.65
羊腿肉	元/公斤	76.4	75.16	1.65
精瘦肉	元/公斤	35.52	35.99	-1.31
牛腿肉	元/公斤	92.92	90.48	2.7



行人过马路前按下立式信号灯上的“申请按钮”

“申请式”人行信号灯亮相南昌

“你的过街申请已接受,请耐心等待。现在是绿灯,请行人快速通行。”11月25日,“申请式”行人过街红绿灯亮相南昌新建区街头。据介绍,这批新式一体化立式信号灯可以在行人过马路时按照需求调节红绿灯,成为广大市民朋友安全通行的“过街神器”,极大地优化了通行效率、保障了行人的安全系数。

“在没有人过马路的时候,机动车道(指示灯)是常绿的,保障机动车通行顺畅。”南昌市公安局交通管理局新建大队配时中心交通工程师荣艺科向记者介绍,机动车道设置的通行时间是30秒钟一个循环。当有行人按下申请按钮后,有大约10秒的延迟准备时间,之后人行道绿灯亮起,持续30秒钟。此时,行人可以安全地过马路。30秒后,人行道绿灯会再次转换为红色。(据中新网)

钟南山:中国新冠患者人数、死亡率均为世界最低

25日,在广州举行的2021中国网络媒体论坛上,钟南山院士发表主题演讲——《面对世纪疫情,网络媒体的责任与担当》。他表示,目前我国新冠疫苗完成两剂接种者已达10亿8千万,占全国人口的76.8%,到今年年底,接种率就将超80%,为建立群体免疫打下了基础。

钟南山院士认为,我国在“生命至上”的指导思想下,在强大的媒体网络推动下,大多数人自觉地佩戴口罩,参与了限制个人行动自由的措施来减少新冠肺炎社区传播,配合核酸筛查和追踪密切接触者。尽管对个体有一些限制,但“我国成为世界上新冠患者人数最少的国家,患病率为8.9/10万,只有美国的1/1678;以及死亡率最低的国家,死亡率为0.4/10万,是美国的1/606。而且争取了近20个月的疫情稳定期,重启经济的发展。我们需要的集体的自由、社会的自由、国家的自由,只有这样才会有个人的自由。”

钟南山说,在新冠疫情获得初步控制后,建立群体免疫的有效途径是通过大规模的疫苗接

种,“我们不强迫老百姓接种,但是通过媒体的正面宣传和基层的努力,说服了老百姓积极主动接种。”

钟南山指出,西方国家常常宣传注重“人权”,最重要的是拥有个人自由的权力,在新冠疫情的形势下,有不戴口罩的自由、有集会的自由、有不打疫苗的自由,造成了疫情肆虐,不断地反复出现大量的感染者及死亡病例。“但是与全球突发性公共卫生事件斗争的领域,我们所讲究的最高的人权是生存权,而且是健康的生存权。”

去年1月以来,中央坚持“人民至上、生命至上”的指导思想,制定了一系列新冠疫情防控政策,如:果断地封闭“震中”,落实至基层的联防联控机制,将防控重点放在上游:早发现、早诊断、早隔离;追踪密切接触者;在疫情的社区范围内进行全民核酸筛查。这一系列措施不能靠强迫执行,而要依靠网络媒体的大流量宣传和教育使老百姓自觉参与和执行。

(据中国青年报客户端)

◎ 相关新闻

江西新增出院4例

江西省卫生健康委员会25日发布通报称,11月24日0-24时,江西无新增本土确诊病例报告,无新增无症状感染者报告;新增出院4例。全省现有确诊病例1例,无症状感染者6例,均在定点医院隔离治疗。

另据上饶市疫情防控应急指挥部消息,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,自11月25日零时起,除信州区个别区域继续实施封控管理外,上饶市中心城区恢复正常生产生活秩序和对外交流。

(金婉)

大连本轮疫情确诊病例首次“零新增”

据辽宁省卫生健康委25日消息,自本月15日起,大连市每日新增病例数降至个位,风险持续下降,疫情进入扫尾阶段。24日0时至24时,当地无新增本土感染病例,这是大连本轮疫情发生以来首次零新增本土感染病例。

(据中新网)